

# FEHÉRVÁRI NAPLO

Hírfelvető árak

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
2 óra	3 K.	2 óra	4-50 K.
3 óra	5 K.	3 óra	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden bethónap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 202

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszába szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Zarány Lajos.

## A szabó

azt állítja, hogy ő nem csinálhat jobb férniszövetből négy száz koronánál olcsóbban egy öltözet ruhát, mert a szövet méterje 80 koronába kerül. Kérdezzük meg a posztógyárost, hogy kerülhetett a szövet 80 koronába és ki felelős az árak ilyen hallhatatlan megrágitásáért? A posztógyár azt mondja, hogy neki nincs része az árdragításban. Nem ő felelős érte, hanem a személytelenített „rendszer”, a szervezetlenség, a sok közvetítő és legfőképpen az, hogy a katonai indendatura a polgári szükséglet érdekeire nincs kellő tekintettel. Hát ez nagyon az általánosságban hangzó kijelentés. Nézzünk tehát jobban a dolog mélyére, hogy milyen utat is tesz meg és hány kézen megy keresztül az áremelkedések latorjáján az inkriminált áruosztó, amíg eljut a kétségbeesett fogyasztóig.

A katonaság a gyapjút lefoglalta és azt csak katonai szövetek gyártására szabad felhasználni. A helyes, méltányos és logikus eljárás az lett volna, mely a gyáraknak megengedi, hogy ebből egy bizonyos százalékot a polgári lakosság szükségletének előállítására céljából dolgozzanak fel, megállapítván az előállítandó egységes típusot és annak árát. Harmincöt koronáért a fogyasztó igen jó szövethez jutott volna. Ezzel azonban nem törődtek. Helyette megengedték a gyáraknak, hogy szabadkézből vásároljanak gyapjas bőrt és kötelezték őket, hogy ebből a gyapjas bőrből bizonyos mennyiségű gyapjút maximális áron beszállítsák a katonaságnak.

Most már mi történt? A gyár megvásárolja a gyapjas bőrt, — harminc-ötven százalékkal a maximális áron felül, mert hiszen a maximális ár fogalma, mióta nálunk kialakult, hiányzik a szótárból, — gyapjas bőrből előállított gyapjunak vagy kétharmadát átadja a katonaságnak maximális áron

s az egyharmadát, melyből polgári posztót állít elő, kénytelen az egész gyapjubőrré eső túlzást belekalkulálni. Így handicappal indul ez a posztó világá. Akkor aztán átveszi az ügynök, mert a termelő restelkedik ezzel az áruval előhozakodni. Az ügynök persze megfizeteti alaposan, a nagykereskedő eladja egy másik közvetítőnek, aki vagy tovább adja — drágítva — a negyedik kéznek, vagy esetleg újra eladja az ügynöknek, mert hát az áraknak időközben történt emelkedése megengedi, hogy a szövet sétája előlrol kezdődjék. Hogy aztán ez a szövet, mikor a fogyasztónak nevezett utolsó

vévo kezébe kerül, az eredeti ár háromszorosára emelkedett, az csak természetes.

Ezek a nagy bajokon általános kijelentésekkel, a szervezetlenségre és az áruelosztás rossz rendezésére való hivatkozással nem lehet segíteni. A „rendszer” egyik napról a másikra nem tudjuk megváltoztatni és puritán szellemmel nem lehet hirtelen belevarázsolni a háborús gazdasági élet bacillusoktól terhes levegőjébe. Ellenben a háborús uzsora megfékezésére nálunk is létesíthetnénk olyan, hivatalos, aminőt a németek csináltak. Ez gondoskodhatnék róla, hogy az áruuzsora előtt betehessük az ajtót.

## Az összes harctéren a központiak győznek.

### A békeomozgalom sorsa.

Az entente válasszjegyzéke a legkülönbözőbb hatásokat keltette szerte a világon. A válasszjegyzékből kitűnik az, hogy az entente örült elvakultságával még mindig nem jutott el arra a pontra, amelyen megállapíthatná, hogy semmi eredményt föl nem mutató hadjáratával mint érhet el. Az entente békefeltételei olyan elbizakodottságra vallanak, amely még akkor sem volna indokolt, ha seregei mélyen országainkban járnának. Ezel szemben csak egy pillantás a térképre az bizonyítja, hogy a harctéren a központi hatalmak seregei az urak, hatalmas lendülettel ott ütnék az ellenség, ahol jónak és célszerűnek találják. Az egész helyzethez mérten csak jelentéktelen terület kivételével a központi hatalmak katonáinak lövészárkai mélyen az ellenség országok területén húzódnak el.

### Győzelmeink sorozata.

A harctéren végbenemő események mutatják, hogy milyen hatalmas erő és győzelmi akaratba vetett hit hevít harcosainkat. Romániában gyors lendülettel előrenyomuló seregeink egészen a Szereth közélébe dolgozták magukat, virágzó román városok kerültek uralmunk alá, a Galac, a nagy kikötő város már ágyuink tüzeiben áll.

Az oroszok és románok szívós ellenállása ellenére csapataink mind jobban szorítják hátra az ellenséget, és az egyelőre elkészített védelmi állásban sem tud helyt állani.

### Az összes harctéren sikerrel küzdünk.

De nemcsak a román harctéren nyomulnak diadalmasan előre csapataink, hanem a többi harctéren is sikerrel állják az ellenség támadásait. A nyugati harctéren hiábavaló volt az angolok támadása, akik különben másik viágtájon, Kut-el-Amarától keletre is támadást próbáltak. Ez a támadásuk is meghiúsult. Az elmúlt nap különben az angoloknak más csapat is hozott. A törökök elsüllyesztettek egy nagy angol cirkáló, Seaplane nevű hajót és megrongáltak egy olasz ágyúnaszádot.

### — Tanácsosi állás betöltése.

A hosszú háború alatt a városnál több fontos állás megüresedett. Tekintettel a hadbavonulatra, a város nagyon helyesen úgy határozott, hogy az állásokat a háború után tölti le, amikor a harctéren voltak is résztvehetnek a pályázatban. A körülmények kényszerítő hatása alatt azonban az elvtől el kell állnia s egyik tanácsosi állást legközelebb betölti. Az állás betöltése a következő közgyűlésen kerül szóba.

## Végre!

Az egyik helybéli lap szerkesztőségében a szomorúság ül hosszunapot. Átkozott pech! A szegény Phoebus számára sehogy sem sikerült az érvágás. Megelégedtek volna potom pár százezer koronával s Holly Géza dr., no meg a mezei hadak nem akartak szót érteni. Erthetetlen makaességgel vallozták, hogy az a pénz jobb, ha Fehérvár közönségének zsebében marad és nem vándorol Budapest előkelőségeihez.

Kimondották, hogy nem lesz világosság; napok óta, hetek óta várjuk a sötét percet, a mikor feketeségbe borulunk és átkozott pech! még mindig van világosság! Mit adtak volna egy, csak egyetlenegy napi sötétségért. Nézni az embereket, ahogy bukdácsolnak, hallgatni az átkozódásukat s odavágni: Lássátok, mindezeknek Holly Géza dr. meg a mezei hadak az okai. Hogy puhult volna a közvélemény, hogy odogatta volna azokat a kutyabőröszijjal bekötött bugyiljárásokat! Es most még sincs sötétség. Pedig mit adott volna a Phoebus csak egy pár órai sötétségért!

Aztán a polgármester is a mezei hadakhoz szegődött volna. Fifikus ésszel túljárt a drágálatos Phoebus eszén:

— Nincs szén? Az urak nem tudnak; vagy nem akarnak szénét szerezni. Nohát, majd szerzek szénét én. És szerzett. Innen is, onnan is, de szerzett. Es ó pech! Nem 3 koronás szénét, hanem hat koronás szénét és most szegény Phoebuséknak meg kell fizetni a hat koronát, ha tesszük nekik, ha nem.

Hát nem nemzeti szerencsétlenség az egy Phoebussal érző szivre!

Hogy harsogott a multkor: — Ime a mezei hadak máris 900 koronájába kerültek a városnak, Nem bontották ki a bugyellárist és ime elveszett a per. Pedig dehogyan veszett el a per. A Kuria csak azt mondotta ki, hogy a per nem a törvényték, hanem a járás-

biroság fogja tárgyalni. Tehát csak illetékességről és nem perveszteségről van szó.

és most jön a legnagyobb csapás. A polgármester a városi tanáccsal arra az álláspontra helyezkedett, hogy a villanytelep megváltását fogja a közgyűlésnek ajánlani. Csak ez kellett még. Tehát hiába minden erőlködés, pukkadózás, átkozódás, ajukdozás, a város mégis csak a saját érdekét keresi és fittyet hány a drágalátos Phoebus minden csavarási kísérletének.

Mi pedig azt mondjuk, amit régen mondtunk:

— Végre!

Ha egyébből nem látna a város közönsége, ezekből az erőlködésekből eléggé meggyőződhetett, hogy milyen értékes vállalkozás Phoebuséakra a mi villanyvilágításunk. Felhasználnának-e ilyen eszközöket, ha nem fűződne hozzájuk nyomos érdekük?

Mennél előbb, annál jobb. A villanyvilágítás és villanyerő alkalmazása rohamosan terjed városzerte s mivel a megváltás az utolsó öt év áramfogyasztás átlaga alapján történik, minél előbb váltjuk meg, annál olcsóbban jutunk hozzá. Ha két évvel előbb vágunk volna bele, megtakarítottunk volna egy csomó mérgeledést és egy csomó igen szép ezres bankót. De mégis jobb későn, mint soha. Ha a Phoebusnak any-

nyira jó, miért ne lenne jó nekünk.

Hisszük, hogy a határozat egyhangú vagy legalább is igen nagy többségű leend.

Persze, a lap-társ szívűbe bicsakot vertünk majd. Neki fájni fog, hogy Székesfehérvár a romlásába rohan, hogy a "mezei hadak dirigálják." Azonban mi nem értjük azt. Az a felső közéleti erkölcsstan kultuszához tartozik. Nekünk csak egy a kötelességünk: Maul halten und weiter dienen! Paraszt hallgass és fizess! Te még nem emelkedél a műveltség magaslatára. Az más! A Sz. és V. sértegetési szándékaira pedig azt feleljük: A sértegetésnek az adja a súlyát, hogy honnan jön. Reb Cicesbeiszer Menachim még nem tekintély Fehérvárot, ha még egy hiszi is magáról.

Egy bizottsági tag.

**A szövetkezetek és a közéletelmzés.**

Kürthy báró a fogyasztási szövetkezetek működését kívánja a közéletelmzésben.

Báró Kürthy a Országos Közéletelmzési Hivatal főnöke a vidéki törvényhatóságok és vármegyék vezető tisztviselőihez leiratot intézett, s abban arra hívja fel a figyelmünket, hogy a vármegyék és törvényhatóságok területén a közéletelmzés ügyek lebonyolításánál vegyék igénybe a szövetkezeteket is.

Több konkrét esetből kifolyólag arról értesült ugyanis a törvényhatóságok a listét és egyéb tömegéletelmzési cikkeket elosztásánál a szövetkezetek közreműködését nem veszik oly mérvben igénybe, mint az a közéletelmzés érdekében szükséges volna.

A belügyminiszternek körrendelete kapcsán felhívja tehát, hogy a vármegye vagy törvényhatóság területén működő összes fogyasztási szövetkezeteket a közéletelmzés lebonyolításában a tömegéletelmzési cikkek szétosztásánál mint megbízható és kipróbált szerveket használják fel és azok működési körét területileg megállapítván, listével, mint egyéb élelmiszerekkel aránylagosan lássák el.

**Levél a háborus teendőkről.**

Tisztelt Szerkesztő ur! Én is úgy kezdem, mint a f. hó 10. számban Szigma, akinek válasza akar lenni ez az írásom, amint ő sem bánja, ha sorait mások is elolvassák, úgy én is készségesen beleegyezek abba, hogy jelen soraimat Szerkesztő uron kívül mások is elolvassák. Szigmának levele hozzászólás a F. N. 1916. évi november 25-iki számában megjelent egyik közleményhez, a melynek a címe: „Tervszerű munka a háboru alatt” volt. S mit szól a közleményhez Szigma?

Jól tudom, hogy a szervezett erő nagy erő, a szervezetlen erő gyengeség. Azt is tudom, hogy jöjjék a huszadik században semmiféle irányzat, törekvés, program, akarás nem érvényesül, ha nincs mögötte egy szervezett sereg, hogy a kibontott zászlót diadalra vigye.

Ipsissima verba, amelyekből ugye tragikusan az következik, hogy Szigma örömmel üdvözlő minden „szervezett sereget”, mert a „huszadik században szervezett sereg nélkül semmiféle... akarás (tehát a „Tervszerű munka a háboru alatt” című közlemény írójának akarása sem) érvényesül, ha nem lesz mögötte szervezett sereg!

Dehogy! Szigma nem ezt a következtetést vonja le az előzmenyekből, ő megelégedést szerez az olvasóközönségnél, mert ígygen folytatja lelevelét: „S mégis, ne vegye rossz néven az eszme érdemes fövetője, a magam részéről nem tudok lelkesülni azért a szervezett újabb szervezkedésért.” S itt elmondja okait, amelyek végeredményben arra készítik Sigmát, ahogy apodictice kimondja, hogy: „Nem szervezkedés kell nekünk, hanem... tudás, modor, példaadás... s mindennek feleltételek.” Ahajjunk meg egy kissé! Mindenek előtt megállapítom, hogy a: „Tervszerű munka” írója és Szigma felfogása között csak látszólagos ellentét forog fön s az a látszólagos ellentét is csak félreértésből származott. Mit értett Szigma félre? Sorairól azt veszem ki, mintha azt akarná a „Tervszerű munka” írójára reábizonyítani, hogy az mindenáron valami új szervezkedést akarva létrehozni és hogy a „Tervszerű munka” írója valaha és valahol azt állította, hogy a „tudás, modor, példaadás, ki-tartás, akarás s mindennek feleltételek” nem szükségesek, hanem csak a formái szervezkedés.

A Tervszerű munka írója sem egyiket, sem másikat nem tette. Új szervezkedést létrehozni nem akar, csupán csak a meglevőket akarja bekapcsolni egy olyan központba, a melytől állandó — időszakos irányítást — terv-

**T Á R C A.**

**A petróleum eredete és forrásai.**

Közlő: *Hajós József.*

III.

Romániában nemcsak a petroleum termelése fejlődött rohamosan, hanem a kőolaj kereskedelmét is gyorsan s ügyesen szervezték. 1906-tól már 80 kőolajfinomító gyár dolgozott, melyek együttesen évenként egy és egynegyed millió tonna kőolajat finomítottak. A finomítókhöz 350 kilométer hosszú csövezetek vezette a nyers petróleumot. 1912-ben a vezetékövek összes hossza 1292 km. volt. A termelők rendelkezésére a román államvasut 2900 tartálykocsit állított.

Ugyancsak 1912-ben a román állam megkezdte annak az óriási csövezetéknek építését, mely a petroleumtermelés és finomítás központjaiból Konstanzába vitte volna a kőolajat, hogy ott a kikötőben levő szállítóhajókba öntseék. A vezeték be van rendezve

nyers és finomított kőolaj szállítására, új finomítókat a társaságok a partokon szándékoztak felépíteni. Ha ezt a vezetékét sikerült volna gépekkel is felszerelni, akkor Románia mintaszerűen volna felszerelve arra, hogy legkedvezőbb feltételek mellett exportálhassa a kőolaját s az amerikaiakkal is versenyezhesen.

A románok azonban nagyon elszámították magukat! Hadüzemeltékkel kimondották az önitéletet, a petroleumukból származó hasznót elvesztették. A vezetékekre fektetett rengeteg tőke nem hoz nekik kamatot. Ugyanis a roppant csövezetéknek az a része, mely a kárpáti oldalvidékről a Dunán és Dobrudzsán át Konstanzáig vezet, készen van ugyan, a Duna balpartján levő szivattyutelepek is készek, de eddig nem juthattak üzembe, mert Németország kevés-vel a háboru kitérőse előtt megtiltotta a gépek szállítását. Csupán a Drinátlól a Fekete tengerig vezető Csernavoda és Konstanza közötti szakasz üzemképes, sőt két napig alkalmazták is az Oroszországba irányuló kivitelnél, midőn s közlekedési zavarok miatt Besszarábia-ban petroleumhiány volt.

Ez a csövezeték jelenleg ismét

üzemben van, de fordított irányban, amennyiben a Konstanzában zsákmányolt kőolajat zsákmányolt kőolajat szivattyúzzák vele Csernavoda-ba s ott a tartályos uszályhajókba, melyek a Dunán felfelé Régenburgig viszik a petroleumot. Mint tudjuk, a konstanzi kikötőben a tűzvész a negyedmillió tonna kőolajkészletnek csak egy negyedrészét pusztította el.

Érthető, hogy Románia nehezen tud lelkesülni a „romboló bizottság” eredményes munkájáért; sőt a román érdekeltek panaszozzák, hogy a jeles bizottság a romboló munkával nem csak nekünk akarta ártani, hanem tönkre akarta tenni Románia versenyképességét a kőolajexport terén a rivális Oroszországgal és Amerikával.

A romániai kőolajexport az utóbbi években rendkívül emelkedett. 1880-ban még csak 10.000 tonna volt a kivitell, 1911-ben pedig már 700.000 tonna! Ez időben kezdtek egyes államok hadihajóikat petroleummal tütni, ezért a kereslet mindinkább növekedett s így a romániai kivitell 1912-ben már 900 ezer tonnára emelkedett 60 millió korona értékben. Béke idején a kivitell 20 százaléka Franciaországba, 25 százaléka Angliába s ha-

sonló mennyiség Ausztria-Magyarországba kerül.

A román petroleumiparnak nagyon kedvezett az 1913-ban beállott áremelkedés. A petroleumtermékét ugyanis jentékennyen drágítja az esszenciának (benzin, benzol, stb.) új alkalmazásai révén növekvő kereslet. A román petroleumnak 23 és fél százaléka esszencia, 21 százaléka világító petroleum, 50 százaléka kátrány 2.7 százaléka ásványolaj. Nagy előnye a román petroleumnak a kátrányanyagokban való gazdagság. Az értékes kátrány 1905. előtt Romániában parasztházak fűtésére s kazánok tüzelésére szolgált, később a román államvasutaknál és a kereskedelmi hajókon a kőszén helyet használták. Csak 1905-ben vittek ki először 4000 tonna kátrányt, mely szám hamarosan néhány százezere emelkedett.

A román petroleumipar rohamos fejlődését a nagy kereslet s a külföldi tőke tette lehetővé. 1865-ben a petroleumiparba fektetett tőke csak 2 millió korona volt, 1911-ben már 337 millió 1914 áprilisában pedig 440 millió. E nagy összeg túlnyomórészt német, angol,

**S Ö V E G J Á R T Ó vászonáruháza, Barátok épülete. Olcsó szabott árak.**

**Nagy választék** fehér és színes barchetok, karton, schiffon és damasztból. Különféle vasznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsobkendők, ág- és asztalterítők, szüveg- és matracszővegek.



— **Kazalégés.** Vasárnap este a Felsőkirálysor 54 szám alatt ki gyulladt egy szalmakazal s az Mészáros Ferenc tulajdona. A tüzoltóság a lehető leggyorsabban a tűz helyszínén termett, gyors munkájával sikerült a kazal felét megmentenie. A kár 500 korona s az biztosítás révén megtérül.

— **Agyontötte a fa.** A napokban történt a bokodi erdőben, hogy fajtárs közben egy ledöntött fa agyonötötte Pintér Jánost 53 éves pusztavámi lakost. Hulláját a törvényszéki orvossal felboncoltatta a székesfehérvári kir. törvényszék vizsgálóbírája. Az orvos a halál okulá agryázkódást állapított meg.

— **Újítás a női reform fűzők terén;** gyári lerakatot sikerült szerezni oly higiénikus "Rádium" reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csípőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. Vételnél feltétlen csak "Rádium" fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárúzó és egész megyére Vermes Frigyes-ára. Blous-újdonságok állandó raktárára.

**Köhögés ellen** kiütöndön bevált háziszer dr. Störk-pasztila. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert városháztéri Magyar Korona Gyógyszertárában.

— **Bojtorján hajszesz korpásodás, hajhullás ellen;** üvege 1 korona, 30 fillér. Kapható Szűcs Róbert Gyógyszertárában.

**Nagyszerű újítás leány és gyermekföltételek a legsikertelenebbben készülnek VIRAG műtermében** Rákóczi utca 5. Szolid egységes áruk. Telefon 334.

## SZINHÁZ.

**Derék Fridolin.** Teljesen érték-telen tálkolmány ez a bohózatos operett, se librettója, se muzsikája szóra sem érdemes. Egyre azonban mégis jó. Aki csak nevetni akar a színházban, aki egy kis városligetit izü művészetet akar élvezni, annak teljesen megfelel a Fridolin. Értéktelemsége mellett érdemül kell felróni, hogy minden durvaságtól, sikamlósságtól mentes, semmi más célja nincsen, mint nevetségesen összebogozott képtelenségekkel oldányalást okozzon. Maguk a színészek is így fogták fel szerepüket; ilyen alkalomból nem is szokás kritikát írni, csupán azt jegyezzük meg, hogy a közönség legnagyobb része egészségesen kinevette magát és azok elégedetten mentek haza. De azért a kevésbé nevető rész se igen boszankodott. Azt mondta, egyszer az ilyesmi is megájtja ebben a talpalatlan világban és a kilencdeka listnél többet ér. — Egyik sem elégíti ki az embert. Egyiktől éhes marad, a másiktól pedig éhes lesz.

**Heti műsor:**

Hétfő: Császármé (operett zona.)  
Kedd: Szulamith.  
Szerda: Névtelen asszony.  
Csütörtök: Három a kislány, (operett, újdonság.)  
Péntek: Három a kislány.  
Szombat: Három a kislány.  
Vasárnap: d. u. Ó vagy Senki, este: Három a kislány.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

356/1917. közél. szám.

### Hatósági hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város területére a 3889/1916 szám alatt 1916 szeptember 18-án megállapított legmagasabb kávéárak az Országos Közélemezési Hivatal 956/1917 számú távirati rendelete értelmében 1917 évi február hó 16-ig érvényben meradnak. Székesfehérvár, 1917 január 13.

Dr. Saára Gyula s. k.  
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

397/1917.

### Hatósági hirdetés.

Az állattartást megnehezítő nagy takarmányhiány enyhítésére megkísérleljük a Korpáközponttól korpa vagy más takarmány anyagnak kiutalását. E célból felhívjuk az állattartókat, hogy sürgősen jelentkezzenek a főjegyzői hivatalban. ebbeli igényük bejelentésévégett.

Városi hatóság.

Székesfehérvár szab. kir. város rendőr-főkapitányától.

177/jk. 1917. szám.

### Hirdetmény.

Az 1916 évi december hó 28-án a helybéli vasuti állomáson a vasuti vendéglős két gyermekén és mindenesen kívül megharapott egy Veszprém felé elutazott ismeretlen kélütt utast. A kutya időközben veszetnek bizonyult.

Felhívom tehát az ismeretlen utast, hogy a budapesti Paster-féle intézetbe való felvétele végett — amennyiben Székesfehérvárott tartózkodnék, hivatalomban haladéktalanul jelentkezzenek.

Székesfehérvár 1917. évi január hó 13.

Ságy,  
rendőr-főkapitány.

Ezerholdas  
**BIRTOKOT**

keresek megvételre.  
Büvebbet a kiadóhivatalban

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.

### Hatósági figyelmeztetés.

Felhívjuk a város polgárságát, hogy az Országos Közélemezési Hivatal 5000/1916 számú rendeletével elrendelte és december 20-23 foganatosított rekvirálás alkalmával a kormány rendelkezésére lefoglalt liszt, gabona hüvelyes és tengeri készleteket mindenki a legszigorubb kihágási büntetés terhe alatt tartozik hiánytalanul megőrizni és hatósági felhívásra még akkor is, ha a rekvirálás ellen panaszt adott be késedelem nélkül beszoigaltatni. Különbösen figyelmeztetjük a közönséget, hogy panasz beadás senkit nem jogosít fel arra, hogy bárki a lefoglalt készletből a legkisebb mennyiség is elhaználja.

Dr. Saára Gyula.  
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.

### Hatósági figyelmeztetés.

Figyelmeztetjük a tengeri tulajdonosokat, hogy a földmívelésügyi miniszter a rekvirált tengeribót a legkisebb mennyiségre sem ad feloldási engedélyt és minden hiányér tetellenül követeli a legszigorubb eljárás lefolytatását, azért értesítjük a tengeri tulajdonosokat, hogy rekvirált tengeribót hiánytalanul őrizzen meg s azt felhívásra késedelem nélkül szállítsák be, mert minden szabalytalansáért vagy mulasztásért kénytelen lesz a hatóság ellenük a kihágási eljárást megindítani.

Dr. Saára Gyula  
polgármester.

Jó keresethez juthat, aki a Fejérmegyei Napló és az Uj Lap utcai elárusításával foglalkozik. Jelentkezőket a kiadóhivatal felveszi. Jelentkezni a délutáni órákban lehet.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Szabás, varrás és a rajzolásban alapos oktatás nyerhető Urbán Margit tanintézetében, Ybl Miklóst utca 14.

Használt, de jókarban lévő szelvon megvételre keresketetik. Cim a kiadóban.



## UJ LAP

pártokon felül álló keresztény-szociális irányu politikai napilap, amely az egész országban elterjedt és mindennap képekkel jelenik meg 6 oldal tartalommal, amelyben minden hírt hoz röviden, töléleséges szószaporítás nélkül.

UJ LAP a keresztény magyar népnek és társadalomnak minden erkölcsi és gazdasági érdekét felkarolja és védi anélkül, hogy a jogos tekintélyt megsértené. A politikája hazafias és magyar, anélkül, hogy túlhangoz, de üres szólamokkal dolgoznék.

UJ LAP független lap, amely semmiféle érdekesopornak szekerét nem tolja. Az erkölcsi-teljeséget és viszálést ostromozza, de nem izgat osztálygyűlöletre. A szociális és gazdasági bajokat a keresztény világ-nézet elvei szerint akarja megoldani, UJ LAP valamennyi előfizetőjének és olvasójának minden ügyben teljesen díjazatlanul ad tanácsot, felvilágosítást és utbaigazítást és minden nap az útletekben és a Fejérmegyei Napló arustóival 4 fillért kapható.

## Urania színház.

Telefon 233. — Telefon 233

Hétfőn és kedden:

**A koronázás**

II IK RÉSZÉ.

**LOTTY NYARAL.**

Vígjáték.

Szerdán és csütörtökön:

**Koronázás folytatása**

és a fővárosi Corsó mezői slagere

**AZ UTOLSÓ SZEREP.**

## Apolló mozgófényképszínház.

HÉTFŐN, január 15 és 16-án: KEDDEN:

**ARTATLAN VAGYOK.**

Dráma 3 felvonásban.

A főszereplő: Beregi Oszkár.

**A koronázási ünnepség II. része.**

Előadások 6 és fél 9 ónaker. Rendes helyyarak.